
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2018Z00600 

Vragen van de leden Amhaouch (CDA) en Jetten (D66) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over wisselstoringen op het 
spoor door het winterweer in december (ingezonden 18 januari 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht in het AD «Spoor niet winterklaar»?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven welke stappen NS en ProRail in 2017 hebben gezet om deze 
winter «in control» te blijven? Worden die betrokken wissels ook feitelijk 
vooraf getest? 

Vraag 3
Heeft ProRail voor dit hevige winterweer een special back-upplan? Zo ja, is 
daar gebruik van gemaakt? 

Vraag 4
Bent u bereid op korte termijn deze gebeurtenissen te evalueren met ProRail 
en NS? 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe ProRail uitvoering heeft gegeven aan de protocollen en 
draaiboeken ten aanzien van haar voorbereidingen op de winter? 

Vraag 6
Waren de wisselstoringen naar uw inschatting te voorkomen geweest? 

Vraag 7
Ook al functioneert maar 1% van de wisselverwarmingen niet goed, dan kan 
dat nog steeds fataal zijn. Waarom werken die (nog) niet goed en was die 1% 
op cruciale plaatsen? 

1 https://www.e-pages.dk/algemeendagblad/4743/article/679973/1/1/render/
?token=2814ca43e30572aa43823bc9b0e99bff
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Vraag 8
Hoe plaatst u deze gebeurtenissen in het kader van één van de conclusies uit 
de evaluatie van het «Programma winterweer NS en ProRail 2017», namelijk 
dat de directe sturing van uw ministerie kan worden beëindigd omdat de 
winteraanpak bij beide organisaties voldoende is geïnternaliseerd? Overweegt 
u na een evaluatie van deze gebeurtenissen een mogelijke andere manier van 
aansturing van NS en ProRail op dit vlak? 

Vraag 9
Bent u, gezien de vele klachten op sociale media, van mening dat NS op een 
adequate manier heeft voorzien in de kwaliteit, beschikbaarheid, eenduidig-
heid en stabiliteit van de reisinformatie? Zo nee, welke verbeteringen ziet u 
op dit gebied? 

Vraag 10
Hoe is de organisatie rondom het «aftekenen» van de testen die door ProRail 
zijn gedaan door spoorgebruikers. Deelt u de gedachte dat een gezonde 
spanning tussen klant en leverancier noodzakelijk is om tot kwaliteitsverbete-
ringen te komen?
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